

## 我市组织开展下半年应征青年体检工作

本报讯 (记者 陈永国)8月17日上午,周口军分区司令员汤维政深入到沈丘、郸城两县征兵体检现场,对征兵流程和疫情防控措施进行督导检查。

当日上午,在沈丘县人民医院征兵体检处,应征青年在医护人员的引导下,分批进行视力、听力、B超、心理素质等项目的测试,整个体检现场井然有序。在郸城体检现场,应征青年们佩戴口罩,经体温测量、登记详细信息、健康码查验后有序进入初检区,医务人员严格按照征兵体检标准要求,认真检查应征青年各项身体素质情况,廉洁征兵监督员全过程进行了监督检查。

## 统筹做好疫情防控和运输保障

本报讯 (记者 张洪涛)8月16日下午,全市疫情防控运输服务保障工作视频会议召开,对统筹做好疫情防控和运输保障工作进行安排部署。

会议要求,各县(市、区)在做好疫情防控的同时,要积极组织交通、公安、卫健等部门,研究改进交通管控措施,确保人员车辆正常通行,保持生产生活平稳有序,维护正常经济社会秩序。要保障路网畅通。不得擅自封闭高速公路出入口,阻断国省干线公路,硬隔离或挖断农村县乡公路,坚决保障公路网通畅。要尽快恢复公共交通。交通部门牵头,公安、卫健等部门要积极配合,研究恢复公共交通服务的条件、时间和范围,指导城市公共交通运营单位制订运输组织方案,有序恢复城市公

汤维政现场表示,要提高政治站位,坚持高标准、严要求,规范体检流程,把好体检关口,但不能人为拔高或者降低体检标准,要保质保量完成体检工作,确保把最优秀的青年输送到部队。要落实好防疫要求,严格按照疫情防控相关规定,落实各项防控举措,做好服务保障工作,确保征兵工作安全有序开展。

据悉,针对今年疫情防控的特殊形式,自8月15日起,周口市征兵办严格按照“超前准备、把住关口、严格规范、层层选优”的工作思路,采取“区分批次、一站体检、封闭管控”的方式,陆续对辖区内应征青年进行体格检查。

交、县乡班线客运、县际客运班车,保障人民群众日常出行。要保障应急运输。各县(市、区)要开辟疫情救治“生命通道”,建立疫情防控“应急通道”,设置应急运输“绿色通道”,确保防疫物资和人员运输车辆顺畅通行。

会议强调,要突出安全防范,确保群众出行安全。增强消毒通风、测温验码、佩戴口罩、从业人员健康监测等防控措施,坚决防止疫情通过交通运输工具等环节传播扩散。客运站要严格落实“三不进站六不出站”措施,公安部门要加大对营运车辆违法违规经营行为的查处力度,交通运输部门要充分利用综合交通三级监管平台,加强对营运车辆的动态监控,切实保障群众出行安全。③2

## 我市开启党风政风“飞行式”监督模式

本报讯(记者 陈永国)“您好,请提供本单位的公车使用登记、财务支出账目……”8月13至17日,周口市纪委监委党风政风监督室到周口市多家市直机关单位,对干部办公用房、公车使用、公务接待等情况进行“飞行式”监督检查。

今年上半年,全市纪检监察机关日常不间断地开展“飞行式”突击暗访检查46次,发现并移交问题线索33条,持续营造了“监督无处不在”的高压态势,有力释放查纠“四风”问题监督常态、震慑常在的强烈信号。

“飞行式”监督检查采取“四不两直”的方式,即不发通知、不打招呼、不

听汇报、不用陪同,直奔基层、直插现场,对各单位易发多发的隐形变异“四风”问题进行监督检查,通过现场测量和查阅会计账目等方式,对办公用房面积、公车使用、发放津补贴和公务接待等情况进行精准监督检查,发现问题当场向被检查单位进行反馈,把监督工作日常化、日常监督经常化,切实提升监督效能。同时,纪检监察机关督促各单位压实主体责任,加强管理,严守纪律,增强党员干部的纪律意识和规矩意识。

据悉,在下一步工作中,市纪委监委将持续加大监督检查力度,助推我市党员干部作风真转实改,为我市高质量发展提供坚强纪律保障。②18



8月15日,在扶沟县一农庄公司胡萝卜种植基地,该公司员工正驾驶拖拉机在田间起垄种植胡萝卜。据了解,该县在抓好疫情防控的同时,狠抓秋季农业生产技术指导,引导农业基地公司及农民灾后及时积极重新整理土地,根据农时进行改种补种,力争把前期损失补回来。

记者 金月全 摄

## 周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前,全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段,为强力推进各县(市、区)新冠病毒疫苗接种进度,确保按照规定时间完成省定任务,现将各县(市、区)18岁及以上人群接种进度通报如下:

截止日期 2021年8月17日 18时			
单位	第一剂累计接种率(%)	位次	8月17日第一剂接种人数(人)
开发区	129.36	1	107
示范区	104.75	2	106
川汇区	95.85	3	763
淮阳区	87.90	4	3559
郸城县	87.27	5	3762
港区	87.12	6	624
鹿邑县	84.65	7	5207
西华县	83.30	8	6263
沈丘县	82.39	9	857
扶沟县	82.33	10	1239
太康县	81.59	11	4604
商水县	81.29	12	4214
项城市	79.66	13	2684

## 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

# 践行初心使命 坚决战胜疫情

——省委十届十三次全会精神在我市广大党员干部中持续引发热烈反响

□记者 杜林波

8月13日,中国共产党河南省第十届委员会第十三次全体会议召开。连日来,我市广大党员干部认真学习领会全会精神,纷纷表示要认真落实全会部署,抱定必胜信念,埋头苦干实干,在疫情防控大考中交出合格答卷。

“全会提出,要把疫情防控作为头等大事,我们将组织全院职工认真学习会议精神,进一步加强新冠肺炎疫情防控和医院感染管理工作,牢牢掌握新冠肺炎疫情防控主动权,坚决守住疫情防控和安全发展两条底线,为人民的幸福安康保驾护航。”周口市妇幼保健院副院长麻冬梅表示。

“全会精神振奋人心、鼓舞斗志,我们对未来的发展充满信心。”大明防水公司负责人葛俊峰表示,作为一名返乡创业者,他将在抓好企业疫情防控的同时,把承接的防水工程做好,让客户满意;作为一名党员,他还要激励更多思路广、懂技术的年轻人返乡创业者,助力乡村振兴。

“全会提出,要把疫情防控作为头等大事,我们将组织全院职工认真学习会议精神,进一步加强新冠肺炎疫情防控和医院感染管理工作,牢牢掌握新冠肺炎疫情防控主动权,坚决守住疫情防控和安全发展两条底线,为人民的幸福安康保驾护航。”周口市妇幼保健院副院长麻冬梅表示。

“社区是疫情防控的前沿阵地,我们会认真贯彻全会精神,从严从紧抓好社区防控。”文昌办事处建业社区党支部书记申屠事平说,抓好社区疫情防控的同时,把承接的防水工程做好,让客户满意;作为一名党员,他还要激励更多思路广、懂技术的年轻人返乡创业者,助力乡村振兴。

“在疫情防控和灾后重建双重大考下,全会精神给我们指明了方向、提供了遵循。”市发改委驻村第一书记黄玉森表示,农村面积广、人员散、战线长,打好疫情防控乡村“保卫战”,关键要看基层党组织。作为第一书记,他将迎难而上,把好防疫关、筑牢防疫

线,帮助群众解决生产生活问题。

市公积金中心副主任刘春丽说:“我们要把学习贯彻省委十届十三次全会精神作为一项重要政治任务,加强思想政治引导,牢记初心使命,始终讲政治、顾大局、守规矩,正确对待组织、正确对待自己,心无旁骛地做好本职工作,坚决打赢疫情防控这场硬仗。”

“新蓝图、新起点、新征程。”市纪委监委干部窦苏婷表示,作为纪检监察干部,将以全会精神为指导,充分发挥“监督保障执行、促进完善发展”作用,把严明政治纪律和政治规矩摆在首位,持续推动政治监督,着力推进正风肃纪反腐,强化对公权力的监督制约,不断推动全面从严治党向纵深发展,为周口高质量发展提供坚强纪法保障。③6



## 大学生志愿者战疫情勇担当

疫情防控工作开始以来,在度暑假的新乡医学院大二学生胡迪在老家商水县巴村镇胡集村勇当志愿者,利用所学之长为村民测体温,协助卫生院接种疫苗,宣传防疫和接种疫苗知识,对残疾人、年老人等特殊人群进行上门健康检查,受到村民好评。图为8月17日,胡迪在胡集村上门为村民进行健康检查。

记者 付永奇 通讯员 乔连军 摄

## 令人泪奔的“致歉”

□见习记者 邱一帆 通讯员 刘俊英

8月17日3时40分,万千市民正沉浸梦乡,商丘市城乡一体化示范区贾寨镇蔡小楼新冠肺炎核酸采集点却灯火通明,大家忙得不可开交。来自周口的4名核酸采集队员正挥汗如雨不知疲倦地工作着,摆姿势、张口、压舌、取样……一系列标准操作一气呵成。

这时,一名叫张丽的队员突然胸闷、头昏、心中不适,难以坚持,在队友的搀扶下就地而坐,“没事,没事……”她摆了摆手,拒绝离开工作岗位。休息几分钟后,症状得到缓解,她开口的第一句话却是:“队友们,对不起,我拖大家后腿了。”一语既出,现场人员顿时泪奔。大家纷纷竖起大拇指,周口人好样的!

6时40分,晨练的人们迈出家门,呼吸新鲜空气,走向锻炼场所。然而此时,孙芳芳、金亚杰两名队员才刚刚结束一夜的忙碌,脱下防护服时,里面穿的衣服都湿透了,头发在滴水,头晕、恶心症状随之而来,队友们纷纷前来关心、问候,她俩却异口同声地说:“对不起,给大家添麻烦了,我们能坚持!”

疫情之下,队员们再次用实际行动诠释了医务人员敬佑生命、救死扶伤、医者仁心的精神,彰显了周口人甘于奉献、大爱无疆的博爱情怀。

据了解,为了支援商丘全员核酸检测工作,8月16日,周口市派出2队采样人员奔赴支援地。周口市中心医院,淮阳区、沈丘县、项城市、郸城县、扶沟县、西华县、太康县、商水县、鹿邑县组成500人支援队伍奔赴商丘市示范区;周口市中医院、周口市妇幼保健院、周口市川汇区组成100人支援队伍奔赴商丘市睢阳区。③2

## 中药汤剂送给一线职工

□记者 张洪涛

“杨师傅,你熬的中药防疫汤喝着真带劲……”日前,在漯阜铁路有限责任公司周口线路车间食堂内,线路工王二宝端着刚盛出的汤药,边喝边高兴地说。

面对新冠肺炎疫情,漯阜铁路有限责任公司周口线路车间党支部把保障干部职工生命安全和身体健康放在第一位。该支部通过查阅资料、到专业医院咨询,在专业医院的指导下,为职工

熬了一剂中药防疫汤。该汤药里面含有生黄芪、苍术、白术、金银花、生姜、陈皮等药材,可以起到扶正祛暑、化湿降浊、解毒防感的作用,可增加人体免疫力。

该车间党支部利用车间职工食

堂,每天为职工熬制汤剂,在每天中午饭的时候,食堂师傅都会把一锅熬好的中药防疫汤剂摆在打饭的台子上,供大家饮用。由于汤剂微甜,喝起来甘甜解渴、凉凉爽爽,很受职工欢迎。

该支部在每天保证中药汤剂供应的同时,还采取督导疫苗接种、查验行程码、发放防疫物资等举措全力保障车间职工安全。截至目前,该车间已为职工发放口罩2685个、医用酒精和洗手液各40瓶,完成疫苗接种161人。③2

## 市“万人助企”活动提速增效

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 赵瑞敏)为扎实推进全市“万人助企”活动,8月13日,市“万人助企”活动指挥部办公室召开服务工作组专题汇报会议,听取12个服务工作组近期工作情况汇报,交流各组助企工作做法,分析研判下一步工作重点,压实企业专班责任。

会议传达了市委书记安伟同志调研沈丘、项城、商水重点企业的指示精神,12个服务工作组逐一汇报了工作。

第七服务工作组服务的太康县,建立“1+1+3+80”的组织架构,成立80个助企服务工作队。落实“四个一”工作制度:一个企业明确一名分包县处级领导、一个工作组、一名单位负责人、一名联络员。县人社局积极探索“县+乡+村+校+企”共同参与的“五位一体”助企用工模式,实现“点对点”“面对面”“一对一”,全方位服务。

第四服务组研究制订《周口市“万

人助企”活动第四服务组工作路线图》,组织建立工作微信群,将包联服务的西华县企业负责人、县工信局相关领导全部拉入群,每天在群里晒出工作进展、会议召开、走访调查、工作推进等情况,第一时间发布有关惠企政策、文件,帮助企业及时申报惠企项目、资金。

第八服务工作组服务的商水县,创新建立六个清单、落实六项制度、开展六项工作,开通县委书记服务企业发展专线电话“四条绿色通道”,要求数部门、各单位做好送政策的“加法”、快审批的“减法”,优服务的“乘法”、破障碍的“除法”,打通服务项目的“最后一米”,真心实意为企业办实事、真办事。

第九服务工作组针对扶沟县汛期受灾严重,疫情防控形势严峻,及时调整工作重点,帮扶企业灾后重建、复工复产和防控疫情。对该县109家

规模以上工业企业全覆盖摸底排查,组织企业生产自救,针对用电紧张压力大,推行重点企业“开三停四”的用电模式。目前,已有101家企业复工复产,复工复产率达93%,员工到岗率达71%。

会议针对服务工作组提出的当前制约企业产能的电力不足以及原材料、产品运输受疫情防控影响等问题,确定下一步由相关部门调研排查,制订“精准限电”方案,有针对性地解决企业生产与电力不足问题。指挥部办公室与省级有关部门沟通协调,增加发放企业应急运输通行证,确保我市重点企业的原材料和产品运输顺利通行。

## 万人助企 我们在行动